Calcul du diameétre minimal du moyeu

Le diamétre minimal requis pour le moyeu dépend de la forme >L1
du moyeu, de sa coupe transversale et de la limite d‘élasticité =L1
du matériau qui le constitue. Les formes et valeurs listées

servent a calculer approximativement le diamétre minimal du
moyeu. Si le moyeu est fragilisé par des alésages, le diametre . %‘
extérieur requis pour le moyeu doit étre augmenté de la valeur
du diametre des alésages respectifs. JT E =
——1 5§ o
L - . >2L1
Pour calculer le diamétre minimal du moyeu, utiliser la formule S 211
suivante : =
DM =D1eK
D1 = diametre extérieur du moyeu de serrage expansible (mm) g =ET=||
K = facteur (voir tableau) —_—
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Si la valeur K ne figure pas dans le tableau, utiliser la formule >211
suivante :
>21L1
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0,,= limite d'élasticité du matériau constituant le moyeu (\/mm?) ~ L.—.— . Q[ Q C=0,6 B —————— .

¢ = facteur pour la forme du moyeu
PN = pression d‘ajustement moyeu (N/mm?)

Exemple de calcul :

diametre de I‘arbre D=40 mm

matériau constituant le moyeu GJS400

limite d‘élasticité o, , = 250 N/mm?

moyeu de serrage expansible choisi:

23360-4090 forme du moyeu de serrage expansible G

avec D = 40 mm, D1 = 90 mm et PN = 139 N/mm?

largeur et forme du moyeu correspondanta C = 1

facteur K du tableau = 1,88 (valeur approchée du tableau PN = 140 N/mm? avec C = 1)
DM =90 mm ¢ 1,88 = 169,2 mm

Pour les liaisons de serrage par arbres creux, le diametre intérieur
requis pour l‘arbre creux est calculé grace a la formule suivante :

DWig<D ++/ Jogstat” 177150 Shag (-] 22;“:,\’.0’8) (mm)
DW.

e = di@metre intérieur de |'arbre creux (mm)
D = diametre intérieur du moyeu de serrage expansible (mm)

0y 5., = limite d‘élasticité du matériau constituant I'arbre (N/mm?)

PW = pression d‘ajustement arbre (N/mm?)




Calcul du diametre minimal du moyeu

Table for factor K
¢ 0.2 yield point N/mm?
150 180 200 220 250 270 300 350 400 450 600
hub materials
PN Hub form | GG20 GG25 GG30 GS45 GGG40 | St50-2 GGG50 GGG60 GGG70
N/mm? (H GS38 GTS35 St 37-2 GS52 C35 GS60 GS62 GS70
St60-2 | St70-2 C60

C=0,6 1,28 1,25 1,20 1,18 1,15 1,14 1,12 1,10 1,09 1,08 1,06
60 C=08 1,39 1,30 1,24 1,23 1,22 1,20 1,18 1,15 1,12 1,11 1,08
C=1 1,52 1,42 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,18 1,16 1,14 1,10
C=06 1,30 1,25 1,22 1,20 1,18 1,15 1,13 1,11 1,10 1,09 1,07
65 c=08 1,44 1,35 1,30 1,28 1,24 1,22 1,20 1,16 1,14 1,12 1,09
C=1 1,60 1,45 1,40 1,35 1,30 1,28 1,24 1,20 1,18 1,16 1,12
C=06 1,34 1,26 1,24 1,22 1,18 1,16 1,15 1,12 1,11 1,10 1,07
70 c=08 1,48 1,38 1,34 1,30 1,25 1,23 1,20 1,18 1,15 1,13 1,10
C=1 1,65 1,50 1,45 1,40 1,34 1,30 1,26 1,22 1,20 1,17 1,13
C=0,6 1,30 1,28 1,25 1,23 1,20 1,18 1,16 1,14 1,12 1,11 1,08
75 c=08 1,52 1,42 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,18 1,16 1,14 1,11
C=1 1,74 1,55 1,48 1,42 1,36 1,33 1,30 1,25 1,20 1,18 1,13
C=06 1,39 1,31 1,28 1,25 1,21 1,20 1,18 1,15 1,13 1,11 1,08
80 c=08 1,58 1,45 1,39 1,35 1,30 1,27 1,24 1,20 1,18 1,15 1,11
c=1 1,81 1,61 1,53 1,46 1,39 1,36 1,31 1,26 1,22 1,20 1,14
C=06 1,42 1,34 1,30 1,27 1,23 1,21 1,19 1,16 1,14 1,12 1,09
85 C=038 1,63 1,49 1,42 1,38 1,32 1,29 1,26 1,22 1,19 1,16 1,12
C=1 1,90 1,67 1,57 1,50 1,42 1,39 1,34 1,28 1,24 1,21 1,15
C=06 1,46 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,20 1,17 1,15 1,13 1,09
90 =08 1,69 1,53 1,46 1,40 1,34 1,31 1,28 1,23 1,20 1,18 1,13
C= 2,00 1,73 1,62 1,54 1,46 1,41 1,36 1,30 1,26 1,22 1,16
C=06 1,49 1,39 1,34 1,30 1,26 1,24 1,21 1,18 1,15 1,14 1,10
95 c=08 1,75 1,57 1,49 1,43 1,37 1,34 1,30 1,25 1,21 1,19 1,14
C=1 2,11 1,80 1,68 1,59 1,49 1,44 1,39 1,32 1,27 1,24 1,17
C=06 1,53 1,41 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,19 1,16 1,14 1,11
100 c=08 1,81 1,61 1,53 1,46 1,39 1,36 1,31 1,26 1,22 1,20 1,14
C=1 2,24 1,87 1,73 1,63 1,53 1,48 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
C=0,6 1,56 1,44 1,39 1,34 1,29 1,27 1,24 1,20 1,17 1,15 1,11
105 c=038 1,88 1,66 1,56 1,50 1,42 1,38 1,33 1,28 1,24 1,21 1,15
C=1 2,38 1,95 1,79 1,68 1,56 1,51 1,44 1,36 1,31 1,27 1,19
C=06 1,60 1,47 1,41 1,36 1,31 1,28 1,25 1,21 1,18 1,16 1,12
110 =08 1,96 1,71 1,60 1,53 1,44 1,41 1,35 1,29 1,25 1,22 1,16
C= 2,55 2,04 1,86 1,73 1,60 1,54 1,47 1,38 1,33 1,28 120
C=06 1,64 1,50 1,43 1,36 1,33 1,30 1,26 1,22 1,19 117 1,12
115 c=08 2,04 1,76 1,64 1,56 1,47 1,43 1,37 1,31 1,26 1,23 1,17
C=1 2,75 2,13 1,93 1,79 1,64 1,58 1,50 1,41 1,34 1,30 1,21
C=06 1,69 1,53 1,46 1,40 1,34 1,31 1,28 1,23 1,20 1,18 1,13
120 C=0,8 2,13 1,81 1,69 1,60 1,50 1,45 1,39 1,33 1,28 1,24 1,18
C=1 3,00 2,24 2,00 1,84 1,69 1,61 1,53 1,43 1,36 1,31 1,22
C=06 1,73 1,56 1,48 1,43 1,36 1,33 1,29 1,24 1,21 1,18 1,13
125 c=08 2,24 1,87 1,73 1,63 1,53 1,48 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
C=1 3,32 2,35 2,08 1,91 1,73 1,65 1,56 1,45 1,38 1,33 1,24
C=06 1,78 1,59 1,51 1,45 1,38 1,35 1,30 1,25 1,22 1,19 1,14
130 c=08 2,35 1,93 1,78 1,67 1,56 1,50 1,44 1,36 1,30 1,27 1,19
C= 3,74 2,49 217 1,97 1,78 1,69 1,59 1,48 1,40 1,35 1,25
C=0,6 1,83 1,62 1,54 1,47 1,40 1,36 1,32 1,27 1,23 1,20 1,15
135 c=08 2,48 2,00 1,83 1,71 1,59 1,53 1,46 1,38 1,32 1,28 1,20
C=1 4,36 2,65 2,27 2,04 1,83 1,73 1,62 1,50 1,42 1,36 1,26
C=06 1,88 1,66 1,56 1,50 1,42 1,38 1,33 1,28 1,24 1,21 1,15
140 c=08 2,63 2,07 1,88 1,75 1,62 1,55 1,48 1,39 1,33 1,29 1,21
C= 5,39 2,83 2,38 2,12 1,88 1,78 1,66 1,53 1,44 1,38 1,27
C=06 1,94 1,69 1,59 1,52 1,44 1,40 1,35 1,29 1,25 1,22 1,16
145 c=08 2,80 2,15 1,94 1,80 1,65 1,58 1,50 1,41 1,35 1,30 1,22
C=1 7,68 3,05 2,50 2,21 1,94 1,82 1,69 1,55 1,46 1,40 1,28
C=06 2,00 1,73 1,62 1,54 1,46 1,41 1,36 1,30 1,26 1,23 1,16
150 cC=08 3,00 2,24 2,00 1,84 1,69 1,61 1,53 1,43 1,36 1,31 1,23
C= - 3,32 2,65 2,30 2,00 1,87 1,73 1,58 1,48 1,41 1,29
C=06 2,06 1,77 1,65 1,57 1,48 1,43 1,38 1,31 1,27 1,24 1,17
155 c=038 3,25 2,33 2,06 1,89 1,72 1,65 1,55 1,45 1,38 1,33 1,23
c=1 - 3,66 2.80 2,40 2,06 1,92 1,77 1,61 1,51 1,43 1,30
C=06 2,13 1,81 1,69 1,60 1,50 1,45 1,39 1,33 1,28 1,24 1,18
160 =08 3,55 2,43 2,13 1,94 1,76 1,67 1,58 1,47 1,39 1,34 1,24
C= - 4,12 3,00 2,52 2,13 1,98 1,81 1,64 1,53 1,45 1,31
C=06 2,21 1,86 1,72 1,62 1,52 1,47 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
165 =08 3,96 255 2,21 2,00 1,80 1,71 1,60 1,49 1,41 1,35 1,25
C=1 - 4,80 3,23 2,65 2,21 2,04 1,86 1,67 1,55 1,47 1,33




